

Világ roletársai egyesüljétek!

NÉPLAP

MAI SZÁMUNKBÓL: Arzuhanás a New York-i tőzsdén a szovjet leszerelési hírek hallatára (2. oldal) — A francia kormányküldöttség Moszkvába érkezett (2. oldal) — Hozzájárulások a második ötéves terv irányelveihez (2. oldal) — Gazdag, színes műsor lesz a III. megyei ifjúsági találkozóon (3. oldal) — Kultúrklub, iskola, bölcsőde épül a községfejlesztési alaptól (3. oldal) — Türeljesítette tervét a Derecskei Géppálmás (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 114. SZÁM ARA 50 FILLÉR 1956. MÁJUS 16., SZERDA

A szavak valósággá válnak

A nemzetközi helyzet alakulását összehasonlítjuk a három-négy év előttiével, nagy győzelmet könyvelhetjük el, hogy az utóbbi időben komoly enyhülés történt a nemzetközi feszültségben. Ez tény, olyan tény, amelyet ma már az Egyesült Nemzetek Szervezetének immár tízeszázados törvényét, amely a fegyverzet általános csökkentéséről és az atomfegyver betiltásáról szól. Míg egyik oldalról, a nyugati imperialista államok köréből egyelőre csak a fegyverkezési hajszát fokoztatásról, újabb és újabb hadosztályok felszereléséről hoztunk hírt a rádió és az újság, addig a Szovjetunió és a melléje szorosan felsorakozott népi demokrátiák országok tények mutatnak példát abban, hogy nem nagy szavak hangsúlyozására van szükség a leszerelésről, hanem cselekedni kell.

Az elmúlt év nyarán vált közzé a Szovjetunió Legfelső Tanácsának határozata, amelynek alapján a múlt év december 15-ig 640 000 fővel csökkentették a második világháborút győztesen megvívó szovjet hadsereg létszámát. Hasonlóképp írták el azon időben a népi demokrátiák kormányai, így hazánk is. A tegnapi reggeli lapok a szovjet kormány újabb békefelhívásáról közöltek tudósítást. Mint ismeretes, hogy a már leszerelt 640 000 katonán kívül a Szovjetunió nem egészen egy év lefordítása alatt, a jövő esztendő május elsőjéig újabb 1 200 000 fővel csökkentik a Szovjetunió fegyveres erőinek létszámát. Természetesen ezzel együtt, ilyen arányban csökkentik a Szovjetunió állami költségvetésében szereplő, a katonai kiadásokra előirányzott összeget is.

A szovjet csapatok létszámának csökkentése minden szónál ékeesebben bizonyítja, hogy a Szovjetunió a béke, a nemzetközi feszültség enyhítésének híjainak. Különösen azért jelentős esemény a béke érdekében és a leszerelésért, mert röviddel ezelőtt szavak felbőgörgésében az ENSZ leszerelési albizottságának munkája, ahol ismét mely szakadékok tátongtak a két fél, a Szovjetunió és a nyugati hatalmak képviselői és javaslatok között, és ahol a nyugati hatalmak váltig azt hangoztatták, hogy a Szovjetunió miatt nem sikerült előre vinni a leszerelés kérdését. Az imperialista hatalmak, mint rendszeren, úgy látszik most sem zavartatták magukat a tényekről, össze-vissza beszélve, hatóságoktól károgva fecsegték mindent, amivel elhíhetőt szeretnének tenni állításukat. Terveik azonban így sem sikerültek. Miközben magukat jószágos bírányoknak feltüntetve szónokoltak a Szovjetunióban levő fegyverkezési hajszáról — maguk lepleződtek le saját népek előtt is.

Ma már a kis és nagy nemzetek döntő többsége ószintén óhajtja a „hidegháború” megszüntetését, a bizalomnak

Szépen bokrosodnak és fejlődnek a kalászosok

A megye növénytermelésének állapota és feladatai

A tél végi nagy hideg sokkal jobban megviselte az őszi vetéseket mint a legutolsó éveken bármikor. Különösen az őszi árpában okozott nagy károkat, hiszen a vetéseknek mintegy 25 százaléka kifagyott. Most május közepén járunk, de már megállapítható, hogy a kalászosok a rendkívül kedvező időjárás következtében helyrejöttek, és szépen bokrosodnak. Különösen a tavaszi kalászosok fejlődnek szépen és feltűnő, hogy csaknem mindenütt teljesen gyommentesek. A rosznál egész jelentős területeken megindult a kalászosodás és már az őszi árpa is kezd kalászát hányni.

Megkértük Pülpö Imre elvtársat, a Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Igazgatóság igazgatóját, hogy válaszoljon egy pár kérdésünkre.

Kérdés: Milyen a növények állapota?

Válasz: Általában jónak mondható a növények fejlődése. Kielégítőnek mondható a csapadékmennyiség is, de már úgy vélem, több napfény kellene a növényeknek és több meleg, mert a növények kívánják. De még semmiféle kórokozó elváltozás a sok napfény hiány miatt nem észlelhető a megye növényzetében.

Tavalyinál jobb eredményt értünk el a rizvetésben is, május 11-ig mintegy 9300 hold rizet vetettünk el, és ebből közel 6500 holdnyi területet már el is árasztottunk. Mindezen reményünk megvan arra, hogy 20-ára teljesen befejezzük a rizs vetését. Hogy a munka meggyorsuljon, 20 000 forint céljattal tüztünk ki a legjobb eredményt elérő rizstelvi dolgozóknak. Tavaly a rizvetés csak június 8-re fejeződött be. Reméljük, hogy a kétéltű időnyereség folytán az augusztusi ködök nem fognak ártani a rizvetéseknek.

Kérdés: Milyen termés várható?

Válasz: Úgy vélem, hogy a jó munka folytán minden feltétellel megvan arra, hogy kalászosainkól legalább olyan termést érjünk el, mint 1955-ben. Meg kell jegyeznem, hogy a megyében igyekeztek a jobb agrotechnikai módszerekkel biztosítani a nagyobb termés előállítását. Például vegyszeres gyomirtást több mint háromszor akkora területen végeztünk el ebben az évben, mint tavaly, amikor csak 6200 holdon alkalmaztunk vegyszert. Az eredmények, mint ebben az évben, 23 500 holdra kötötték szerződést, az őszi kalászosok fejtárgyazása is több mint kétszer akkora területen történt.

meg, mint az előző évben. Általában jobban biztosítottuk a bő termés feltételeit, mint tavaly. Ezért teljes joggal mondhatjuk, hogy tavalyhoz hasonló termés a kalászosoknál teljesen reálisnak várható.

Kérdés: Milyen feladatok állnak előttünk?

Válasz: A vetési munkák befejezésével egyidejűleg kell ebben az évben megkezdeni a növényápolást. Ez szükségessé teszi, hogy a rendelkezésre álló gépek, fogatok, munkagépek tervezési kihasználását mindenütt biztosítsuk. Második legfontosabb feladat, hogy az előre megszabott határidőket a növényápolási munkák végzésénél a lehető legkövetkeztesebben megtartsuk, mert így is munkatorlás fenyeget.

Kérdés: Milyen veszély fenyegetnek az elkövetkező munkák során?

Válasz: A megyében még 3500 hold nincs bevetve. Részben azért mert víz áll a földön, részben pedig még olyan nedves területek vannak, hogy gépekkel nem lehet rámentni. E területen a vetést a legelőgömböcsben el kell végezni.

A veszély az, hogy nemcsak ezeken a területeken, hanem másutt is kezd elterjedni az a nézet, hogy mivel a föld nedves, gépekkel nem lehet rámentni, sem vetni, sem növényápolást végezni. E nézet ellen harcolnunk kell. Naponta nézzék meg az el nem vetett területeket, hogy mikor lehet vetni. Ha valamely nagyobb tábla egy részén már megszikkadt a föld, ne várjanak tovább, a megszikkadt részen azonnal vessenek. Hiszen minden nap nyereséget jelent, esetleg 50, vagy 100 kiló terméstartóból. Tehát vetni kell minél gyorsabban.

A második veszély a géppálmások részéről fenyeget. Azt

tapasztaltuk, hogy a négyzetes vetésnél géppálmásaink általában — tisztelet a kivételnek — nem vetettek annyit, amennyit vártunk tőlük. Most sokkal jobban készülnek fel géppálmásaink a növényápolásra, mert rajtuk múlik, hogy termelőszoftvezeiteinkben mindenütt idejében el tudják-e végezni a soronlevő növényápolási munkákat. Bizunk abban, hogy géppálmásaink igazgatói, szakemberei és derék traktorosai minden elkövetnek, növényápolási területek türeljesítésért.

Most már meg lehet állapítani, hogy határozottan fenyeget a munkák összetorlásának veszélye, hiszen a sok eső folytán növekszenek a gyomok és sok helyen fennáll az elgyomosodás veszélye. Ez a veszély jóval nagyobb mint tavaly. És még súlyosbítja, hogy a szénakaszálás és kapálás az idén egybe fog esni. Ezért szeretném még egyszer kihangsúlyozni, hogy a rendelkezésre álló gépek, fogatok, munkagépek legtervezetesebb és maximális kihasználását kell mindenütt biztosítani ebben az évben. Ha ez megtörténik, akkor bízhatunk abban, hogy a kalászosok mellett a kapásnövényeinknél is elérjük, sőt meghaladjuk az elmúlt év adatait.

Végül különösen nagy gondot kell fordítanunk arra a

veszélyre amelyet az évelő pászlangosokon elterjedt kártevők okozhatnak. Ugyanis, a géppálmások a bogárfogó gépek elkészítésével elkészték. Ezért elsősorban Havancs Gyula, a Géppálmási Igazgatóság főmérnöke a felelős, mert nem sürgette a gépek gyors elkészítését.

Feltétlenül szükséges, hogy géppálmásaink mivel anyag általában rendelkezésre áll, két-három nap alatt mindképpen készítsenek bogárfogó gépeket és haladéktalanul kezdjék meg velük a munkát. Ezre minden lehetőség megvan. Talán nem is lehet elegendő kihangsúlyozni a bogárfogás fontosságát, hiszen lényegében ezzel vetjük meg az eredményes lucermaggye fogás alapját.

Befejezésül, szeretném hangsúlyozni, hogy a megyében jóval több növényápolással felhasználható különféle géppel rendelkezünk, mint tavaly. Dolgozó parasztágunk is lendületesen dolgozik, jobb agrotechnikai módszereket alkalmazunk és alkalmazzuk, mint tavaly, tehát minden reményünk megvan arra, hogy minden növényből az átlagosnál nagyobb termést érjünk el és végrehajtsuk a Mezőgazdasági, a megyei pártbizottság által megszabott feladatokat: a terméshozamok 3 százalékos növelését.

Negyven hold napraforgót vetett a nádudvari Vörös Csillag Tsz

A megyében befejezéshez közeledik a napraforgó vetése. A termelőszoftvezei és egyéni gazdaságok egyaránt szép eredményt értek el: a felvett tervet már 90 százalékon felül teljesítették. A járásközül a derecskei és a püspökkladányi, a hajdúvárosok közül Hajdúbüszörmeny türeljesítette tervét. A napraforgó termelésben az elmúlt évben is legjobb eredményt elérő termelőszoftvezei, mint az egykori Szaharov, a nádudvari Vörös Csillag, a hajdúszovati Vörös Csillag és Dózsa ez évben a tavalyinál is nagyobb területen vetnek napraforgót.

A nádudvari Vörös Csillag Tsz-ben kétszer annyit vetettek mint tavaly, összesen 40

holdat. Többéves tapasztalatauk szerint a napraforgó termelésébe csaknem megegyezik a búzával. A 40 hold termelésével búzakilogrammban számolt beadási kötelezettségük 12 százalékat napraforgóval tudják teljesíteni, s ez 100 mázsa búza megtakarítást jelent a szövetkezetnek, mert 1 mázsa búza 75 kiló napraforgóval egyenértékű. Mindezzel eléri a 10. mázsa termésátlatot — ez pedig mivel gondosan előkészített, összesen másfél millió forint értékű földbe került a mag, s háromszor kapják meg — meg is tudják valósítani. A terv szerint 400 mázsa napraforgót szeretnének átadni, amiért nagy mennyiségű olajpogácsát is kapnak,

Kiosztották a lakásépítkezési tervpályázat díjait

14-én délután 6 órakor került sor a városi tanács kistanács-teremben. Az ünnepélyes díjkiosztás megnyitójaként Bencsik István elvtárs, a Hazafias Népront városi bizottságának elnöke röviden ismertette a pályázati felhívás céljait, majd Bereczky Sándor főmérnök elvtárs, a Hazafias Népront-bizottság tagja bemutatta a jelenlevőknek a díjnyertes pályaműveket. Ezt követően Ménes János elvtárs, a városi tanács elnöke emelkedett szószárra.

Szükség volt a tervpályázatot meghirdetésére annak ellenére is — mondotta a továbbiakban Ménes János elvtárs —, hogy az Építésiügyi Minisztérium nem fogadta nagy lelkesedéssel, mondván,

A NYERTESEK

A pályázat nem volt eredménytelen, lelkes munkáról tettek tanúbizonyságot a tervezők. A beérkezett pályaművek nem egyszerű elmefuttatást bizonyítanak, sok új, szinte meghökkenően új motívum van egyik-másik pályaműben. Természetesen hibák is akadnak. A családi ház tervezés kidolgozásánál többen figyelmen kívül hagyták az építés gazdaságosságára való feltétlen törekvést. Azonban a hiányosságok ellenére is kiemelkedő a pályázaton részt vett tervezőket, valamint a Tervező Iroda vezetőit, akik segítettek a pályázat sikerét.

Ezután sor került a pályadíjak kiosztására. Az egyszobás családi ház tervénél megosztott első és második

hogy Budapesten majd elkészítik ezeket a terveket. Meggyőződése azonban a helyi szerveknek, hogy ha a centralizmus valahol helytelen, itt igazán az. Hogyan tudnánk figyelmebe venni a Budapestben készült terveket a debreceni adottságokat akár építőanyag, akár kialakult építési stílus, akár építkezési szokások tekintetében?

A Debreceni Városi Tanács VKG osztálya és a Hazafias Népront városi bizottsága rendezésében a múlt év decemberének elején építész-mérnöki ankétot tartottak, melyen javaslat született, hogy debreceni és szegedi tervezők részére hirdessenek lakásépítkezési tervpályázatot. A pályaművek kidolgozásánál a gazdaságosság mellett a faanyag legkisebb mértékű felhasználását, helyi építőanyagok alkalmazását, az előgyártás adottságainak maximális kihasználását tüzték irányelveként a tervezők elé.

A januárban meghirdetett pályázati felhívásra összesen 32 pályamű érkezett, melyek közül 17-et el is fogadtak. Az eredményhirdetésre május

GAZDASÁGOSABB LAKÁSÉPÍTÉS

Ménes elvtárs arról beszélt, hogy az emberekről való gondoskodás ma a legfontosabb feladatok közé tartozik, ez tette szükségessé a lakásépítkezési tervpályázat meghirdetését. A gyakorlat azt mutatja, hogy igen nagy az egy lakásra eső építési költség, s ezen segíteni többek között a tervezők feladata is. Debrecen sajátos helyzetét igyekeztek

figyelembe venni a tervezőkkel, azt, hogy ma még mindig kevesebb lakás van a városban, mint a bombázások előtt volt, ugyanakkor 22 000-rel megnövekedett a lakók száma. E tények azt bizonyítják, hogy nagy szükség van olyan lakástervekre, melyek a dolgozók részére olcsó, helyesebben gazdaságos építkezést biztosítsanak.

Fogadás Párizsban Darvas József tiszteletére

Párizs (MTI) A párizsi Magyar Intézet Darvas József népművelési miniszter néhány napos párizsi tartózkodása alkalmából hétfőn fogadást adott. A fogadáson számos francia nő és kiadó jelent meg.

KEZD
VÉD
fésél dőlt
Czímbe-
lve Vaj-
S-ból Ko-
reoskele-
a ki.
kés — Be-
(2.0). A
Vasútra
második
érték el
helyzetet
fort (Vas-
akították.
Nemeth
Böször-
Holtve
Meteor-
ek lelke-
bban ki-
mgerde-
óros Me-
ban volt
artók, G.
Szabo,
Holtve
kés — D.
6:0 (3.0).
Jobb és
szó leka-
s megér-
3. Toth
ugták a
Nyitrai,
Halász.
ASA
1 24:10 M
1 30: 6 18
1 30:15 17
2 21:12 15
2 21:12 15
5 13:10 13
4 26:25 13
2 21:11 12
7 22:21 11
4 14:17 10
8 15: 9 9
5 9:23 7
6 13:36 6
7 10:32 5
7 10:23 4
7 14:35 4
KÖZT.
KAPOTT
BEN
50 nagy-
bajnoki
árnap. A
zót, a D.
kikoptart.
játékosok
is csak 9
a mérkő-
Bástya —
obogo 2:1
k: Papp.
Békes-
ekvés 5:0
ah és Szé-
EMÉNYEK
20 főt el-
egyenként
el 11 tag-
egyen-
találatos
5. nyere-
38:25 Ft.
ny: x 1, 2.
hallgatók
ia utcai
ban
rkeztek a
os Iskola-
böltek, a
tem hall-
ol beszél-
gójával,
tanártár-
apasztala-
attak az
sztyálába,
ó lelkes-
fogadták
számoltak
ról, majd
életéről
s jelez-
általános
nek pio-
zedjenek
sapata a
viseli —
za, az is-
nulója és
Terve-
ítjük Gá-
örténést;
ölték fel-
ségüket?
Gábor
küldik a
VI. a. osz-
szeret-
szvári ké-
es hípek-
tárgyakat
Ferencné
P
Pártja
Bizottsá-
s lapja
bizottság.
ny megel-
tszák.
ter 10.
omda

VITA

Az iparvállalati igazgatók jogkörének kibővítéséről

A szocialista népgazdasági tervek, így az előtűnt álló új öt éves terv eredményes teljesítésének alapja, a dolgozók szeszereinek, millióinak jó munkája. A gyárak, az üzemek dolgozóinak aktivitásán túl fontos szerep jut a gazdasági és műszaki vezetőknek. Egy üzem szervezősége döntő tényezője a tervteljesítés alakulásának. A jól szervezett munka és a termelési eredmény alapját szolgálja, egyébként elengedhetetlenül szükséges a gazdasági vezetők, elsősorban az igazgatók — az eddigien szélesebb területre kiterjedő jogkörének biztosítása.

Az iparvállalatok igazgatóinak jogairól és kötelezettségeiről szóló, jelenleg érvényben levő rendelet nem biztosítja kellően az igazgatók önállóságát és a szűkre szabott hatáskör nem egy esetben kisebb-nagyobb hibák forrása.

Utóbbinak igazolására — javaslatom érthetőbbé tételére — néhány konkrét példát hozok fel.

1. A rendelet 4. paragrafusának 4. pontja így hangzik: „A vállalatnál végrehajtandó beruházások előkészítésének munkájába az igazgató előzetesen be kell vonni és véleményét meg kell hallgatni. (A vélemény meghallgatása biztosítva van, de a véleményt vagy elfogadják, vagy nem, s általában nem.) Az 5. pont értelmében az igazgató a beruházások célszerűségéről, előkészítéséről és megvalósításáról akkor is felelős, ha a feladatokat végrehajtásában felsőbb szervek is közreműködnek. (Közreműködés nélkül nem lehet beruházás.) Az igazgató tehát köteles végrehajtani minden felülről jövő utasítást, ha egyetért vele, ha nem, de sikertelenség esetén csak az igazgató felelős a hibáért, függetlenül attól, hogy a végrehajtással nem értett egyet. Igaz, hogy ellenvélemény esetén észrevétellel élhet. De hol? Ugyanannál a szervnél, illetve annak vezetőjénél, aki az utasítást adta. Ha szabad ezzel a szóval élnem — ahogy mi, gazdasági vezetők bírálata, egymás között mondani szoktuk: — fába, vaskarika. Mindennez van jogunk és semmihez. Vagyis: jogunk van végrehajtani minden felülről kapott utasítást.

2. 1956. év első negyedére az általunk tervezett fekete tüzhely gyártási tervet 35 százalékkal csökkentette feltehetően a vállalat, hogy nem kerestek ott ezen gyártmányunk. E fontos szükségleti cikk taj- és szezonjellegű feleltetés szervezésekkel nem sikerült megteremteni, így hatalmas szóval tették pontot álláspontjuk után, figyelmen kívül hagyták a mi véleményünket. Mi a csökkentett terv ellenére legyártottuk az általunk tervezett mennyiséget, és az értékesítésnél nem voltak fennakadások.

Egy-egy tervében megtekinthető ipari gépek vezérlését a minisztérium állítja össze. E gépekben szereplő gépek bármelyikéből módunkban áll igényelni. Így hozzájárulhatunk olyan gépekhez, amire kevésbé van szükségünk, s hogy a beruházási keret el ne vesszen, esetleg megveszjük, annak ellenére, hogy más típusú, teljesítményű, illetve a jegyzékben nem szereplő gépre lenne inkább szükségünk. Legyen biztosítva annak lehetősége, hogy mi tervezzük szükségletünket, és annak lehetőségeken belüli kielégítést utalják az irányító szervek hatáskörébe. Ezzel elkerülhető, hogy egyes üzemekben sok kihasználatlanul elfekvő gép legyen, míg más üzemekben hiányt éreznek talán éppen a nálunk elfekvő gépeknek.

Az anyagi igényt a tervét megelőző év októberéig kell megtenni a vállalatoknak. A tervszerűség biztosítása érdekében ez helyes is, minden olyan gyár esetében, amely előre meghatározott

készterméket gyárt. Helytelen azonban ennek a gyakorlatnak az alkalmazása olyan üzemek számára, amelyeknek kapacitása — részben vagy egészen — közvetlen rendelések kielégítésére van biztosítva. Tízennégy hónappal előre megrendelni ahhoz a munkához anyagot, amelyre a rendelkezés esetleg egy év múlva fut be, lehetetlen. Szükségünk tartom, hogy az említett profilozási üzemek számára a különböző anyagokból a jelenleginél nagyobb szabad keret álljon rendelkezésre, és az igazgatók ilyen irányú anyagi igénylése elől az irányító szervek ne zárkózzanak el.

3. Furcsán hangzik, de a gyakorlatban sok helyen — így nálunk is — így van: sűrű az irányító szervek azt a kevés önállóságot is, ami biztosítva van az igazgatók számára. Például: beszámolókat kérnek arról, hogy kit, miért jutalmazott, vagy részesített segélyben az igazgató, kit, miért vett fel a vállalat-

hoz, vagy küldött el. Miért ilyen témájú szakmai irodalommal fejlesztik az üzem műszaki könyvtárát és nem valami más irányúval? Egy-egy üzemi kerékpárt név szerint melyik dolgozó használ és miért nem másnak adtuk ki stb. és ezzel az önállóság csorbításán túl, sok felesleges adminisztrációt is előidéznek, amely ilyen és hasonló esetekben szükséges.

Sorolhatnám még tovább azokat a hibákat, amelyek hátráltatják egy-egy üzem munkáját, és amelyek az erősen korlátozott igazgatók önállóságát, illetve az említett rendelkezéstől, annak ellentmondásából adódnak. Legyen feltüntetni megszabva az a határ, melyen belül az igazgató hatásköré érvényesül, és melyen túl az irányító szervek, azonban a felelősség kérdését is mindkét irányban szabják meg.

Tóth Gábor, a Debreceni Vasipari Vállalat igazgatója

Hozzászólás a második öt éves terv irányelveihez

Nagy öröm olvasni a második öt éves tervünkről szóló irányelveket. Nehézziparunk fejlesztése újan lehetőség nyílik arra, hogy könnyű- és élelmiszeriparunkat nagy arányokban fejlesszük és tag tere

Cukorgyár: évi nyolcmillió forint megtakarítás

Nézünk csak, hogy áll Hajdú-Bihar megye mezőgazdasági beruházása? Mit kap a második öt éves tervben a tervezet szerint? És mi a szükség a gyakorlatban? Hajdú-Bihar az ország egyik legnagyobb, ha ugyan nem a legnagyobb cukoripartermelő megyéje. Közel 20 ezer hold cukorrépa termelünk a megyében a második öt éves terv folyamán. A holdankénti terméshozam is nő.

Lehet azonban, hogy a cukorrépa vetésterülete még több lesz, hiszen már ma is 18 ezer holdra tehető a vetésterület. Ma a cukorrépa a Hatvani Cukorgyárba, esetleg a Szerencsi Cukorgyárba szállítjuk. Evente a tisztítási költség 8-10 millió forintot tesz ki. A gördülő anyag igénybevétel is nagy és költséges. Ezzel szemben ha a megyében a Keleti Főcsoportot használhatnánk fel a cukorrépa szállítására, akkor is 6-8 millió forintot takaríthatnánk meg, ha a megyében építhetnénk cukorgyárat, mert a szállítás akkor lényegesen kevesebbe kerülne.

Konzervgyártás Hajdúböszörményben

A megyében és Szabolcs-Szatmár megye szomszédos részén sok a homokos talaj. Másrészt növekszik az öntözött terület is. Termelőszoftékeink is hatalmas kertészeteket létesíthetnek, ha volna konzervgyár, amely feldolgozná a terményeket és a gyümölcsöt. A paradicsom jól megterem a homokos részeken. Akar négyezer holdon is termelhetnénk paradicsomot, ezért talán legjobban szükséges lenne konzervgyár a paradicsom, egyéb zöldségek és gyümölcs feldolgozására. Megszűnne ezzel a termelőszoftékeket egyre növekvő részének belső munkanélkülisége, másrészt növekedne a jövedelmük és olyan munkások is helyben munkához jutnának, akik most kénytelenek sokszáz kilométerekre utazni.

436 nagy nyeresemény a pécsi sorsoláson

Az I. Bekérekölésű Pécsért lezajló 10. sorsolásán 94 800 egész kötvény számát nyereseménnyel, 127 500 kötvényt pedig névértékben húznak ki.

A négynapos sorsoláson a főnyeresemény kívül tizenöt 50 000 forintos, 39 huszonezer forintos, 95 tízezer forintos és 284 ötezer forintos nagynyeresemény kerül ki a szerencsekerekéből. Ezenkívül 4700 ezer forintos, 14 100 ötszáz forintos, és 75 363 háromszáz forintos, nyeresemény sorsolnak ki. A pécsi sorsoláson tehát csupán nagy nyereseménnyel 436 kötvényt sorsolnak ki.

Onkológus gyűlés Debrecenben

Nagyszabású orvossággyűlési színhelye lesz május 18 és 19-én a Debreceni Szülészeti Klinika tanszerve. A Debreceni Orvostudományi Egyetem és az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezetének üszantúli onkológus szakcsoportja hívja össze tanácskozással a Tiszántúli és az ország legkiválóbb rákkutatóit. Ezen a gyűlésen megbeszéljük a rákellenes küzdelem eddigi eredményeit, a rák felismerésének legjobb módszereit, a gyakorlati tapasztalatokat, s az elméleti kutatások legújabb eredményeit. Részt vesznek a gyűlésen az országos onkológiai kutatóintézet vezetői, munkatársai, a Debreceni Orvostudományi Egyetem professzorai, kutatói és a Tiszántúli löbb egészségügyi intézményének kutatói, orvosai. A péntek délután fél 3 órakor kezdődő és szombat délelőtti folytatódó nagygyűlésen 21 előadás hangzik majd el. Különösen nagy érdeklődésre tart számot dr. Wald Bélának, az Országos Onkológiai Intézet tudományos vezetőjének előadása: A szervezett rákellenes küzdelem évi kérvénye, Lehozzuk Győző dr., az Országos Onkológiai Intézet főosztályvezetője előadása: A rák megelőzése és a rák ellenes küzdelem érdekében a néprétegek körében, hiszen köztudomású, hogy a rák az egyik legveszélyesebb népbetegségnek számít, s így korai felismerése, minél jobb gyógyítása közügy.

283 mű kerül forgalomba az ünnepi könyvhétén

A Kiadói Főigazgatóság és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat kedden sajtófogadáson adott tájékoztatást a június 3-10 között megrendezendő ünnepi könyvhét előkészületeiről. Köpeczy Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője hangsúlyozta, hogy az idei könyvhét elsősorban a mai magyar szépirodalom ünnepe lesz. Könyvkiadásunk e téren szép eredményeket ért el a legutóbbi időkben. Míg 1954-ben 83, 1955-ben már 133 mű jelent meg elő íróink tollából. Az idei könyvhétén 283 mai és régi mű kerül forgalomba az ünnepi könyvhétén. Ezek közül 96 könyv újabb megjelenésű. A könyv 1956. évi ünnepi hetét június 3-án irodalmi ünnepséggel nyitják meg a Nemzeti Színházban, MTT.

Árzuhanás a New York-i tőzsdén a szovjet leszerelési hírek hallatára

A szovjet határozat német és francia sajtóvisszhangja

New York. Az Associated Press amerikai hírügynökség jelenteti, hogy a New York-i tőzsdén nagy feltűnést keltett a szovjet fegyveres erők csökkentéséről szóló határozat, s a leszerelésről szóló hírek árzuhanást váltottak ki.

Az árak részben jelentősen egy-öt dollárral estek és az eladási árak a legalacsonyabb szinten mozogtak. A fegyverzetcsökkentési hír a New York-i tőzsdén hirtelen nagy eladási hullámot keltett. A piac igen magas és szállár ár-folyamattal kezdett, azonban a harmadik órában már nagyvonalú mérséklést volt az irányzat. Ertesülések szerint hétfőn a legalacsonyabb árfolyammal zárt a tőzsde. Az alacsonyok megjegyzték, hogy rendelkezül sok kis részvényes igyekezett megszabadulni részvényétől.

Berlin. A Süddeutsche Zeitung című müncheni polgári lap első hírmagyarázatában megállapítja, hogy a szovjet haderők létszámának további

nagyarányú csökkentése mely benyomást keltett a német közvéleményben. „A szovjet kormány új határozata után még értelmesebbé és még ártalmasabbá vált a bonni kormány görcsös felfegyverzési erőfeszítése” — írja a nyugatnémet lap.

Párizs. A francia sajtó hatalmas címeikkel jelenteti be és terjedelmesen kommentálja a Szovjetunió fegyveres erőkének csökkentéséről szóló hírt. A jobboldali lapok természetesen igyekeznek csökkenteni a lépés jelentőségét és hátsógondolatokat keresnek a szovjet határozat mögött.

A Libération a többi között így ír: „E hír bombaként robbant, de vajon ki ne kívánja inkább az illesztajta bombarobbanások gyakorlatát, mint az olyanokét, amelyeket a Csendes óceánon kerül sor. Most már nem lehet tagadni az igazságot: a Szovjetunió nem akar háborúban és Nyugat, ha továbbra is tönkre akarja tenni magát

a fegyverkezés költségeivel, elveszti a versenyt. Jó lenne, ha ezt megértene.”

— Franciaország felelhet és felelnie is kell a Szovjetunió békéltetőre — emeli ki az Humanité. A Szovjetunióban elhatározott leszerelési intézkedések másnapján Guy Mollet és Pineau utazása kivételével alkalmat nyújt konkrét francia kezdeményezésekre a béke érdekében. A mi miniszterinktől függ, hogy ismét beigazolódik az elkövetkező napokban Jaures jóslása, amely szerint a népi Oroszország hatalomra kerülése a béke szempontjából csodálatos szavatosság lesz.

Árzuhanás a londoni tőzsdén

London (MTI) A Szovjetunió az a határozata, hogy 1 200 000 fővel csökkentse a szovjet fegyveres erők számát, kedden délelőtt általános árzuhanást okozott a londoni tőzsdén.

Megérkezett Moszkvába Guy Mollet francia kormányfő és Pineau külügyminiszter

Moszkva (TASZSZ) A szovjet kormány meghívására május 15-én Moszkvába érkezett Guy Mollet francia kormányfő, Christian Pineau külügyminiszter, kísérőik és egy csoport francia újságíró. Velük együtt érkezett Sz. A. Vinogradov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott franciaországi nagykövete.

A Francia Köztársaság és a Szovjetunió állami zászlavaival felidézített vukovói reptéren Guy Mollet miniszterelnököt és Christian Pineau külügyminisztert N. A. Bulganin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, L. M. Kaganovics, V. M. Molotov, M. G. Peruhin, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, V. A. Kucsenko, V. V. Mackejev, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese és más hivatalos személyiségek, a szovjet és a külföldi sajtó képviselői fogadták.

Guy Mollet és Christian Pineau fogadására megjelent Maurice Dejean, a Francia Köztársaságban a Szovjetunióban működő rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség munkatársai, a Moszkvában működő diplomáciai képviseletek vezetői.

Az érkezőkkel díszszázad sorakozott fel, elhangzott Franciaország és a Szovjetunió állami himnuszai.

Guy Mollet a reptéren, a mikrofon előtt beszédet mondott.

Moszkva (TASZSZ) N. A. Bulganin elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke május 15-én fogadta Guy Mollet francia miniszterelnököt és Christian Pineau francia külügyminisztert.

A megbeszélésen részt vett V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökhelyettese, a Szovjetunió külügyminisztere.

Szudán miniszterelnökhelyettese Berlinbe érkezett

Berlin (MTI) Ibrahim el Mufti, Szudán miniszterelnökhelyettese s kereskedelmiügyi minisztere a Nemet Demokrata

Köztársaság kormányának meghívására gazdasági megbeszélések céljából Berlinbe érkezett.

Gyorsítsuk meg a MÖHOSZ tagösszeírás munkáját

Mint ismeretes, az MDP KV 1955. január 24-i határozata alapján a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetségbe tömörült dolgozókat új tagkönyvvél kell ellátni. A tagkönyveserít minden városi, járási, üzemi és községi szervezetnek taglétszámmegállapítás, újabb tagok toborzása, valamint a nyilvántartásban nem szereplő régi szövetségi dolgozók felkutatása előzi meg.

A tagösszeírás és a tagkönyvesere gyors lebonyolításában itt a megyében is erőfűnk már el eredményeket. A Hajdúböszörményi Városi Tanács MÖHOSZ alapszervezetének aktívái már február elején befejezték a tagösszeírást. A Mentelepen, Aradványpusztán és a püspökladányi Kossuth Tsz-ben szintén hasonló siker született.

Megeyi szinten néve a dolgozókat ugyan a munka kisebb végét végezték csak el. Azért is komoly ez az elmaradás, mert rohamlépekkel közeledik június 15-i határidő, amikor a tagkönyveserít be kell fejezni. Különösen a központi és püspökladányi járás területén találkozhatunk sok hibával. A püspökladányi Fűtőházban, valamint a nádudvari Sztálin Tsz-ben meg az összeíró lapok sincsenek a helyszínen. Balmozdgyáron Bördás János vezetésével dolgozó területi szervezet még mindig az igazak álmát aluszgatja. Nyírmartonfalván még en-

nél is furcsább a helyzet, az elnök szöszereit eltűnt, így nincs aki az alapszervezet, biztos közel irányítsa. Most májusban járasi elnökeink és alapszervezeteink egyik legfontosabb feladata, hogy változtassanak ezen a visszahelyezten, különösen vidéken még a nagyobb munkák előtt, mindenképpen be kell fejezni a tagösszeírást és a tagkönyvkiosztást.

Annál is inkább szükséges ez, mert a tagnyilvántartás és a tagkönyvesere ütemének meggyorsítása becsüleltelbi ügy. Erre kötelezi a járási és községi, valamint üzemi alapszervezetek mindegyikét püspökladányi KV 1955. január 24-i határozata. Természetesen a tagösszeírás és a tagkönyveserít mint már szó is volt róla új tagok toborzásával kell összekötni. Ezeketben is vannak biztató eredmények, azonban a munkát az eddigien is eredményesebben kell folytatni. A megyei elnökség és a megyei választmány szilárdan bízik abban, hogy jobb szervezéssel és a felelősségért felelősséval meggyorsítsuk a tagösszeírás és a tagkönyveserít munkáját. Erre minden feltételt biztosítva van, így most már lelkes MÖHOSZ aktívaink, elnökeink és instruktóraink a sor, hogy a tagösszeírás meggyorsításában végre az egész megyében változás következhesse be.

A II. kerületi kidolgozta azokat amelyeket ebben közösfeljesztési valósít. Minthogy négy hónap el is nyeket is tudnák A lakosság, a kiletésiményekből hogy befizetett főségban járdák del felszerelésben kultúrházban élte

A Rákosi-telep 48 lakosba vezették be

A II. kerületi eddigi eredmény látszólag jó, hiszen a közösfeljesztési ből befolyik. Em hogy a Rákosi-telepbe, összesen zették a villanyt, év mulasztását p kosi-telepi kislátórm és megelégedheti el, hiszen fény mellett kell kényelmesebb a sás — egyezőval a légkör, jobb a

A Rákosi-telep mellett 2500 méter

A néprton

A Hazafias Ne recen Városi Bizo nyavilágban a rásztság között szervez „Mit kell zogazdasági lakosnag 1-ével bevez védelemdajáról”

A szepesi iskola kádó eső ellenér paraszt jelent meg érdeklődéssel az I. kerületi osztláya vezetője to előadását

Sok kérdés ter pl.: meddig lehet matntesen befi vak, a szoló es után fizetősd adó lékföld adokedy Az előadó ismert matntesen lehet n, minden héten hónapjának 15. na egész évi adólat vember 15-ig az vészátértést kap.

A lovák es gyűr adómegállapításai vatalos közönyo mertette, felhívta tek figyelmét, hog

Iskolai sz lesz a C

Minden pedagó jó! tudja, hogy minél jobban ro gyon nehez szem zök nélkül. Az P. Miniszterium nek már nagyon sok kezdeményezés bu dagósgainkat és eszközök minél n retű alkalmazásár dagósgok buzdítu nagyon sok öbléte eszközöket csinál reik segítségével.

Számtalan szabó ötletesebbnél ötlet lététo eszközökből szul. A kiállítás Csokonai V. M. dísztermében lesz hó 18—25-ig az Is reléseket értékes és a helyi Társad meszeitudoományi Jesztő Társulat v

Élüzemau Viz- és C

A Debreceni Vllalati elnök napok elüzemavató ünne Villamosvasutí Sa kultúrtermében me nepség a vállalat elmondotta, hogy Csatornaművek 1956. évi első ne vet 110,9 százalé tette. Különösen a tek, mert a február

Pályázati felhívás a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság Marxizmus-leninizmus Esti Egyetemére

A Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság pályázatot hirdet a Marxizmus-leninizmus Esti Egyetemének 1956-1957. tanévre. Az egyetem célja: tantervi, teoretikai, gyakorlati, illetve tudományos kutató, orvosi, művelődési, pedagógusok stb.) párt állami és tömegszervezeti funkcionáriusok, vezetők pártpropagandistáinak, szervezői marxista-leninista oktatási egyetemi szinten való felkészítése.

A hallgatók dialektikus és történelmi materializmust, politikai gazdaságtant, a nemzetközi munkásmozgalom történetét és pártunk történetét tanulják. E tárgyakból minden felvétel vizsgát tesznek. A tanulmányi eredményekről, illetve az Esti Egyetem elvégzéséről bizonyítványt kapnak. A tanulmányi idő 3 év. A tanév szeptember 15-től július 1-ig tart. Hetenként egyszer meghatározott napon délután fél 6-tól 9 óráig köztölt foglalkozás (előadás, osztályfoglalkozás) van, amelyen a részvétel kötelező.

A pályázathoz mellékelni kell: 1. részletes önéletrajzot, 2. a pártvezető ajánlását, 3. a vállalat, intézmény igazolását a pályázó jelenlegi munkaköréről. Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottsága

Jól dolgozó békebizottsági aktívákat tüntettek ki Debrecenben

A Hajdú-Bihar megyei békebizottság Debrecenben gyűlést tartott azok részére, akik előadói lettek a május májusi nappaliban megrendezett falusi és városi béke-esteknek. A gyűlésen több mint száz békebizottsági aktíva jelent meg, akiknek java része a falvakban értelmiségi dolgozó.

Bugyi János, a megyei békebizottság titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Nándori Pál, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem nemzetközi jogi tanszékének adjunktusa tartott ismertető előadást a nemzetközi helyzetéről. Több hozzászólás után innappelen adták át azoknak a békebizottsági tagoknak az Országos Békebizottság kitüntetését, akik tevékeny be nem kímélő munkájukkal Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében a békebizottságok eredményes működését, az Országos Békebizottság aranyjelvényét heten kapták: Földvári Aladár Kossuth-díjas debreceni egyetemi tanár, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottságának elnöke, dr. Ruzsicska Gyula, az Orvostudományi Egyetem docense, a klinikai békebizottság elnöke, dr. Matuz Károly, a megyei békebizottság kulturális bizottságának titkára, Raetz József, a berettyóújfalui békebizottság titkára, Hajdú Imre, a hajdúházi békebizottság elnöke, Bakó Imre, a hajdúböszörményi békebizottság tagja és Nagy József, a téglási békebizottság titkára. Ezúttal kapták: Antal Ferencné (Debrecen), Mogorósi Béla (Berekböszörmény), Tóth Ambrus (Debrecen), Molnár Károly (Mezősas), Sebő Simon (Görbbeháza), Schleininger István (Debrecen), Szilvássy Gyula (Egyek), Fényes Jenőné (Hajdúhadház) és Oláh János (Furta). Ezenkívül tizenketten az Országos Békebizottság díszoklevelét kapták. A kitüntetésekkel az Országos Békebizottság nevében Horváth Ferenc elvtárs adta át.

HIRDETMÉNY

A városi tanács végrehajtó bizottsága közölni teszi, hogy Debrecen város területén üresedésben levő városi és kerületi tanács választókerületekben a pótválasztás a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 8. sz. 1955. évi törvényével rendelkező 5. paragrafusának (1) bekezdése alapján, 1956. évi május hó 27. napjára tűzte ki. Ehhez képest új választás lesz a következő városi választókerületekben: 171. sz. városi választókerület: (területileg azonos a 61-es sz. III. ker. választókerülettel) területi beosztása: Halász 23-57, száma: 148-152, sz.ig.

I. KERÜLETI TANACSTERÜLETEN: 47-es választókerület területe: Bégány u. 1-8, 12-16, 20 és 22, Csónak u. 1, 4, Egyetértés u. 5, 12, 12/b, 14, 16, 18, 18/a, 18/b, 17/c, 17/d, 17/e, 17/f, 19, 23, Hid u. 1, 2, 4, 6, 10, 12, 14, 16, Medve u. 3, Mikókeresztes u. 1, 7, 7/a, 9, Tutoj u. 4, 6, 8, 10, 12. 46-os választókerület: Borsosvári u. 3, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 17, Egyetértés u. 24, 26, 30, 38, 40, 42/a, 42/b, 46, 48, 50, 52, 54, 54/a, 56, 58, 60, 66, 72, 76, 78, Eprekerti u. 1/b, 2, 4, 5, 6, 7, 7/a, 7/b, 8, 9, 9/a, 9/b, 11, 17, 11/a, 11/b, 11/c, 11/d, 11/e, 13, 13/a, 13/c, 15, 17, 19, 19/b, 21, 21/a, 21/b, 21/c, 23, 25, 25/b, 27, Lovász u. 2, 3, 5, 6, 9, 10, Öreg J. u. 3, 3/b, 4, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 14, 15, 17, 18, 19, 28, 27, 38, 39, Uszók u. 1, 3/b, 5, 6, 6/a, 6/b, 6/c, 6/d, 7, 9, 10, 11, 12, 12/b, 15, 21, 25, 29, 31, Hid 18.

II. KERÜLETI TANACSTERÜLETEN: 20-as választókerület: Agárdi u. 1-19, Busi u. mindkét oldala, Eötvös u. 13-17, 18-42-ig, Maróthy Gy. u. 2-10, Peresics u. 2, Rákóczi u. 47-65, Sallai I. u. 10-39-ig. 27-es választókerület: Apaffy u. 2-10, Hadházi u. 29-61, Lelekanya u. 13-21, Lugosi u. mindkét oldala, Nagy Pál u. 3-13, Vasvári Pál u. mindkét oldala. 33-as sz. választókerület: Apaffy u. 38-34, 143-157, Arpad tér 19-25, Dugovits P. u. mindkét oldala, Rosenbergné h. u. mindkét oldala, Sallai u. 2-12, Szabadság u. 3-25, Virág u. 82-46, Zelka M. mindkét oldala. 63-as sz. választókerület: Halász 22, 54-58, 60, 62-64, 66.

III. KERÜLETI TANACSTERÜLETEN: 20-as választókerület: Agárdi u. 1-19, Busi u. mindkét oldala, Eötvös u. 13-17, 18-42-ig, Maróthy Gy. u. 2-10, Peresics u. 2, Rákóczi u. 47-65, Sallai I. u. 10-39-ig. 27-es választókerület: Apaffy u. 2-10, Hadházi u. 29-61, Lelekanya u. 13-21, Lugosi u. mindkét oldala, Nagy Pál u. 3-13, Vasvári Pál u. mindkét oldala. 33-as sz. választókerület: Apaffy u. 38-34, 143-157, Arpad tér 19-25, Dugovits P. u. mindkét oldala, Rosenbergné h. u. mindkét oldala, Sallai u. 2-12, Szabadság u. 3-25, Virág u. 82-46, Zelka M. mindkét oldala. 63-as sz. választókerület: Halász 22, 54-58, 60, 62-64, 66.

HIREEK

Előadások a nemzetközi helyzetről

A megyei pártbizottság közli, hogy az SZKP XX. kongresszusa a nemzetközi helyzet kérdéseiről címmel május 17-én a következő helyeken lesznek előadások: Hajdúböszörmény: előadó Bérés Sándor mb. titkár, Hajdúhadház: előadó Tarr Imre mb. osztályvezető, Hajdúnánás: előadó Elek János mb. munkatárs, Biharkezes: előadó Balja Gyula mb. munkatárs, Derecske: előadó Gál István mb. osztályvezető, Komádi: előadó Gara Eszter mb. munkatárs, Egyek: előadó Lajos Kálmán mb. munkatárs, Tiszacsanak: előadó Bernáth László mb. munkatárs, Nádudvar: előadó Dani Imre mb. osztályvezető, Csékmén: előadó Telegyi Zoltán mb. munkatárs, Földes: előadó Vigh József mt. elnökhelyettes.

Fogadás St. Etienne-ben a Debreceni Népi Együttes és a párizsi magyar költészetért

Párizs (MTI) Fraissinette, Saint-Etienne polgármestere fogadást adott a városban vendégszerelő Debreceni Népi Együttes, valamint a vendégszerelő alkalmából a városba érkezett Kutas Imre, párizsi magyar költészetért. A fogadáson megjelent Michel Soulié, radikális képviselő, valamint a helyi hatóságok több képviselője.

A fogadás során Jani József vezetésével a Debreceni Népi Együttes zenekara magyar népdalokat játszott. A fogadásra a népi együttes átadta Saint-Etienne polgármesterének Ménes János, a debreceni városi tanács elnöke ajándékát. A fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le.

FOGADÓÓRAK: Ma délután 5 órai kezdettel a Marx Károly u. 106. szám alatt Gábor Miklós kezeltetett tanácsos fogadótárat tart. A MOHOSZ megyei elnöksége a DISZ megyei bizottsággal karöltve az idén is megrendezte a DISZ megalkotásának 6. évfordulójára rendezett Városi Legnagyságú Földművelésügyi és Értéktudományi Társaságok közötti fordulóú mérőversenyt. A verseny eredményét június 31-ig be kell jelenteni 9305 fű és 869 lóval vetett részt.

A POSTAS Kultúrthónban ma délután 5 órakor Postás dolgozókból és a békéscsabai önkormányzatból álló csapatok közötti kézilabda mérkőzés lesz. A mérkőzésen a Debreceni és a Békéscsabai csapatok közötti mérkőzés lesz. A mérkőzésen a Debreceni és a Békéscsabai csapatok közötti mérkőzés lesz.

MEGNYILT A BARANDI FARKASVÖLGYI GYÓGYFÜRDŐ. Az elmúlt évben hozták rendbe a barandai Farkasvölgyi gyógyfürdőt. Ez évben május 15-én kezdődött a fürdő nyitása. A fürdőben a gyógyvizek mellett a gyógyulást elősegítő egyéb szolgáltatások is rendelkezésre állnak. A fürdőben a gyógyvizek mellett a gyógyulást elősegítő egyéb szolgáltatások is rendelkezésre állnak.

MEGNYILT A BARANDI FARKASVÖLGYI GYÓGYFÜRDŐ. Az elmúlt évben hozták rendbe a barandai Farkasvölgyi gyógyfürdőt. Ez évben május 15-én kezdődött a fürdő nyitása. A fürdőben a gyógyvizek mellett a gyógyulást elősegítő egyéb szolgáltatások is rendelkezésre állnak. A fürdőben a gyógyvizek mellett a gyógyulást elősegítő egyéb szolgáltatások is rendelkezésre állnak.

MEGNYILT A BARANDI FARKASVÖLGYI GYÓGYFÜRDŐ. Az elmúlt évben hozták rendbe a barandai Farkasvölgyi gyógyfürdőt. Ez évben május 15-én kezdődött a fürdő nyitása. A fürdőben a gyógyvizek mellett a gyógyulást elősegítő egyéb szolgáltatások is rendelkezésre állnak. A fürdőben a gyógyvizek mellett a gyógyulást elősegítő egyéb szolgáltatások is rendelkezésre állnak.

MOZI MŰSOR

VIG: fél 4 és 8 órakor: Párizs és tavasz, negyed 9 órakor: Dollárpapák. Előtte artista műsor. — BEKE: délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Koncert. Előtte artista műsor, délután fél 4 és 6 órakor: Aranykal nyaralomban, negyed 9 órakor: Verdi. — METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 órakor: Párizs és tavasz. Előtte artista műsor. — IFJUSÁG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A 9-es korterem. — BOCSKA: 7 órakor: Fekete ház. — KLINIKAI: fél 6 és fél 8 órakor: Rágalom tüzében. — STADION KERT: este 8 órakor: Rágalom tüzében. Szabadság-telep: Fekete ház. — Nyulias: Az első szerelem. — Kerékpár: 15 éves kapitány. FIGYELEM! Ma este 8 órakor nyit a Petőfi kertmozdi. Bemutatóra kerül: Dollárpapák.

VALTALLUK MINDENNEK U LAKATOS, GEPLAKATOS, ESZTERGALYOS, GYALUS, MARÓS, HEGESZTESI MUNKAKAT.

Fémfeldolgozó KTSZ

Vigkedvű Mihály utca 50. szám TELEFON: 11-79 KÖZLETEKTŐL ÉS MAGANOSKTŐL.

APRÓHIRDETÉSEK

ÉGETT, léptet, rágott, száladt, értékes ruhát beosztással műfoltotzassa. Bajcsy Zsilinszky 6. BÉTOROZOTT szoba egy szoba, összkomfortos lakószobát 2 szoba, komfortosra. Arany János u. 45. III. ajtó. KÉT darab 80-85 lóerős dísznő sürgősen előadó. Rákóczi 61. Erdeltőlúdni délután. SZERLON, jó anyagból készült előadó. Homok utca 142. Keresztépület. BÉTOROZOTT szoba kldadó, férfi részére. Malomlőz 6. Erdeltőlúdni délután. MODERN, alig használt, mely gyermekkoros eladó. Szécher u. 6. PRIMA állapotban levő 100-as Sachs előadó. Szabadság út 29. Megtelítendő du. 5 óráig. ELADÓ Bercsényi utca 33. számú fél ház, Bezőlőzhető.

SPORT

Az Orvostudományi Egyetem vezet a felsőoktatási intézmények sportversenyében

Ismeretes a három debreceni felsőoktatási intézmény, a Kossuth Tudományegyetem, a Mezőgazdasági Akadémia és az Orvostudományi Egyetem az elmúlt években hazánkban az 1955-56-os évben is megrendezte a sportágban az intézmények közötti sportversenyt. A sok száz fős köztölt megrendezett sportversenyek közülme a befeljesítéshez közelednek. Jelenleg az Orvostudományi Egyetem vezet 640,5 ponttal, nyomában a Mezőgazdasági Akadémia 633, majd a Kossuth Lajos Tudományegyetem következik 545,5 ponttal.

A napokban rendezték meg az atlétikai versenyeket, melyeknek számban a következők győztek. Férfiak. 100 m: Sándor (Mezőgazdasági Akadémia) 14,4 mp. 200 m: Sándor (Mezőgazdasági Akadémia) 24,4 mp. 400 m: Bodnár (Mezőgazdasági Akadémia) 56,6 mp. 800 m: Egeress (Mezőgazdasági Akadémia) 2:06,8 p. 1500 m: Egeress (Mezőgazdasági Akadémia) 4:13,4 p. 200 gát: Vargha (Mezőgazdasági Akadémia) 30 mp. 5000 m: gyaloglás: Szalay (Orvostudományi Egyetem) 26:08,4 p. Magas: Kiss (Orvostudományi Egyetem) 160 cm. Távol: Páto (Mezőgazdasági Akadémia) 6,26 m. Súly: Kozák (Mezőgazdasági Akadémia) 11,60 m. Hármaskötő: Müller (Mezőgazdasági Akadémia) 12,42 m. Diszkosz: Zolnai (Orvostudományi Egyetem) 33,95 m. Gerely: Süveg (Kossuth Tudományegyetem) 46,37 m. Rúd: Szabó (Orvostudományi Egyetem) 280 cm. Kalapács: Köhney (Kossuth Tudományegyetem) 40,32 m. Súly: Gálffy (Kossuth Tudományegyetem) 13,8 mp. 400 m: Gálffy (Kossuth Tudományegyetem) 1:08,2 p. 80 m gát: Pózmázi (Orvostudományi Egyetem) 15,9 mp. Magas: Fiedler (Kossuth Tudományegyetem) 130 cm. Távol: Gálffy (Kossuth Tudományegyetem) 4,14 m. Súly: Gálffy (Kossuth Tudományegyetem) 6,73 m. Gerely: Csaba (Orvostudományi Egyetem) 21,96 m. Diszkosz: Dobránszky (Mezőgazdasági Akadémia) 29,01 m.

Az atlétikai sportversenyben: Mezőgazdasági Akadémia 193, 2. Orvostudományi Egyetem 165, 3. Kossuth Tudományegyetem 142 ponttal. A röplabda és labdarúgás mérkőzéseinek megmaradása, majd beáradnak az az évi kétdelmek.

DEBRECEN VÁROS KEZELBDA-BAJNOKSÁGÁNAK EREDMÉNYEI

Férfiak: Traktor—Orvos Műszergyár 33:11. Vasas—Vörös Meteor 21:15. Spartakusz—Dózsa 15:15. Postagazdaság—MTSK 14:6. Haladás—Vörös Lobogó 23:14. Törekvés—Közlekedés 7:6. Dózsa—MTSK 33:9. Törekvés—Orvos Műszergyár 28:6. Közlekedés—Postagazdaság—MTSK 15:15. Vasas—Vörös Lobogó 28:19. Spartakusz—Haladás 7:7. Nők: Szikra—Orvos Műszergyár 2:2. Bütorgyár—Szikra 7:7. Kínzál—Vörös Lobogó 11:0. Bányász—Orvos Műszergyár 13:1.

KETTŐS DEBRECENI GYŐZELEM A NYIREGYZHAI MŰREPŐLŐ MODELVERSENYEN

Vasárnap Nyiregyházaán rendezték meg az év kelet-magyarországi műrepítő modellversenyét, melyen hat megye legjobbjai vettek részt. Egyetemen első Benedek Márton, a debreceni Marxszövetség repülőklubjának versenyzője 202 ponttal, megelőzve Baloght (Nyiregyháza). Csapatban Debrecen lett a győztes 237 ponttal. A csapat tagjai: Alföldi Imre csapatvezető, Benedek Márton és Papp Jenő.

GÖLLŐVŐ: HODOS IMRE OLIMPIAI BAJNOK

Hétfőn délután a MAV Igazgatóság Számviteli Osztály labdarúgó-mérkőzést vívott a MAV Igazgatóság Könyvviteli Főnökségével. A mérkőzés bővelkedett humoros jelenetekkel, különösen amikor Vázin hoz, a D. Törekvés 30 kilós birkózójához került a labda, aki súlyát meghazdoltva, igen fürgen, igen ügyesen mozdított. Nála a csapatban egyedül Hódos volt jobb, a helsinki olimpia birkózó-bajnoka megállta a helyét ebben a sportágban is. A találkozó, amely végül baráti keretek között bonyolódott le, a Számviteli nyerte 2:1 (1:0) arányban. A gólokat Vázin, Hódos, illetve Bokor lőtték.

A SPORTFOGADÁSI OSZTÁLY KÖZLI

A május 20-21. esti típszervevényről a már történt felpozícióba B-Magyarország B mérkőzésen ldvő a 13-as sz. alatti felvétel Dinamo-Bukarest—Lokomotiv Temesvár román bajnoki mérkőzést is törölte a sportfogadási osztály.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Ma, csütörtökön és pénteken 7-kor Csárdásleányok. Szombaton 7-kor, vasárnap 3-kor és 7-kor Nászutaszás. Hétfőn 7-kor Csárdásleányok.

Kamaralodások

az Ady Endre Kultúrthónban (Vörös Hadsereg útja 28. I. em.) ma, csütörtökön és pénteken 8-kor Mándragóna.

DAUERT felelősséggel készítek. Dánelne. Széchenyi 52.

HA jól akar vásárolni, keressen fel Használtkötés Ktsz üzletét. Bútor és műszaki üzlet Csapo u. 19. ruházati cikkek üzlet Csapo u. 16. Csapo utca 101., Halvány u. 23.

N

AZ

XIII. ÉVFOLYAM

a bai

Társadalmi ro... főbb érték az a Magyar Népi munkavédelem megszervezésével... teremtésével és... segítségnyújtással... dolgok egésze... épségét. Ha az... vizsgálatainak s... bekövetkezett... teik bíróságaink... büntvényeinek... nézzük, azt a... szűrhetjük le, ha... reccni és hajdú... ben komoly hib... munkavédelem... valóstítása ter... sikerült még ma... hogy az üzemi... ma a legminimá... kenjen.

Az üzemi ba... időző esemény... azért következik... bár a felelős ve... az előírt és köte... szabályokat —... ják vegre és ne... a fontos rendel... történt. A Kor... gyárban történt... baleset. A gépet... a transzmisszió... zúta. A vizsgá... a kendergyár ge... mechanikusa is... rendelkezést, h... olajozásánál a k... nem szabad műk... is tisztában vo... hogy ezt előírja... övrendszámbély... pontja. Mégis a... gyárban évek... működés közben... gépeket, s véletl... volt, hogy nem... a baleset. Megt... hogy az Artusi... daságban a mun... gen végző kocsi... esett, s a szerel... bert a lovak 40... magukkal vonso... üteket szenev... behalhat sérülé... mi gazdaság az... nagy hibát köve... kor megtúrta ne... szeg kocsiat, hol... küll, "betéve" tud... állapotban a dolg... tőzökodhat munka...

Rövid sporthírek

D. Járműjavító—D. Ruhagyár 10:6. Városi I. osztályú asztalitenisz bajnoki mérkőzés, a győzelmeket Szűcs A, Bézi S, Olványi 2 és Fülöp, illetve Kreiner és Horváth 2-2. Kocs és Nagy szereleltek. — D. Haladás—D. Dózsa megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést rendeztek ma délután 5 órai kezdettel a Haladás pályán — A felsőoktatási intézmények sportversenyének keretében ma délután az egyetemi pályán 3 órakor Mezőgazdasági Akadémia—Kossuth Egyetem (női), 4 órakor Mezőgazdasági Akadémia—Kossuth Egyetem (férfi) röplabdamezőkötéseket bonyolítottak le. — Asztalitenisz megyei bajnok eredmények. Férfiak: Hajdúböszörmény—D. Kínzál 11:5. Berettyóújfalui—Orvos Műszergyár 4:0. Nők: Hajdúböszörmény—D. Kínzál 9:7. Ruhagyár—Berettyóújfalui 8:8. — A kezilabda megyei bajnokság eredményei: Nyiracsád—Könyár 12:12. Püspökágyás—Hajdúhadház 23:11. Törekvés—Haladás 12:9. — A legjobb nevelő sportkör versenysorozat női 500 méteres távját 400 méterre változtatták. Az első idei versenyre vasárnap délután 9 órakor kerül sor a Haladás pályán. — Csütörtökön a Postás pályán egy nő és két férfi MNK kezilabda-mérkőzést bonyolítottak le délután 5 óráig. — Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgó-válogatottja ma délután Hajdúudvaron játésk edzőmérkőzést.

Hirdessen Néplapban

Ez a két péld... eseteket bizony... felelős személy... voltak az övör... kal. Vannak az... tek is, amikor... sági vezetők ne... utasításokat és... amelyek az öv... betartásáról szö... ron, a hízlda ig... dával elmondotta... nem hallott a M... és SZOT közzé... amely megállap... balesetelhárítási... érdekében a váll... jának és főmér... lösséget. Sokan... arról sem, hogy... ben havonta köte... elhárítási bizto... ket kell tartani. Autójavító Vállal... ték volna ezt az... fordult volna elő... lates eset, amik... felerősített nehé... álló dolgozó láb... baleset után ki... hosszú idő óta h... a rögzítő csavar... lalat igazgatója... hogy az üzembere... esteiket azonn... kell a rendőrs... ügyességnek. Épitőipari vállalat... toinek hiányos e... rete, legalábbis... a tény, hogy bár... ban jó néhány b... az épitőipar ter... ről szóló kötelez... eho! sem lehet... Előfordulnak